
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Em abril deste ano o Bloco de Esquerda questionou o Governo sobre o alargamento da

disponibilização gratuita de ‘bombas de insulina’ a maiores de 18 anos com indicação clínica

para utilização deste dispositivo.

Em resposta às questões colocadas pelo Bloco de Esquerda, o Governo respondeu apenas que

“têm sido contabilizados todos os utentes com indicação clínica para este tipo de tratamento,

independentemente da idade, para efeitos de aquisição de dispositivos e consumíveis, sendo

que o regime de comparticipação em vigor, estabelecido pela portaria n.º 193/2017, de 20 de

junho, não estabelece, para efeitos de comparticipação, limites de idade. No final de 2021,

estavam registadas mais de 3800 pessoas em tratamento ao abrigo deste programa, dos quais

cerca de 62% eram adultas”.

Para compreender melhor o acesso e disponibilidade desta terapêutica, vimos pela presente

pergunta solicitar informação complementar como:

Número de utentes identificados como elegíveis/ lista de espera para a utilização de bombas

de insulina em Portugal;

•

Percentagem do número de utentes elegíveis com bomba de insulina colocada;•

Atualmente, quantos indivíduos existem em Portugal, em idade pediátrica e em idade adulta,

com bomba de insulina colocada;

•

Em 2020, 2021 e 2022, quantos casos foram identificados, em idade pediátrica e em idade

adulta, como elegíveis para utilização de bomba de insulina e quantas bombas foram

colocadas;

•

Dados referentes ao ponto anterior por ARS;•

Número de indivíduos com acesso a bombas de nova geração;•

Plano e previsão do número de pessoas com acesso a bombas de nova geração em 2022 e

anos seguintes.

•

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o



Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério da Saúde as seguintes perguntas:

Quantas pessoas estão, neste momento, identificadas como elegíveis/ em lista de espera

para a colocação e utilização de bombas de insulina em Portugal, por idade e região?

1.

Quantas pessoas têm, efetivamente, a bomba colocada - Qual o número de pessoas com

bombas de insulina, por idade e região?

2.

Em 2020, 2021 e 2022, quantos casos foram identificados elegíveis para utilização de bomba

de insulina e quantas bombas foram colocadas, por idade e região?

3.

Quantos indivíduos têm, neste momento, acesso a bombas de insulina de nova geração/

bombas integradas e qual o plano e previsão de atribuição destes dispositivos para os

próximos anos?

4.

Palácio de São Bento, 7 de agosto de 2022

Deputado(a)s

CATARINA MARTINS(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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